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під нові реалії. Досвід подолання негативних наслідків військових дій у післявоєнний період, 

описаний закордонними науковцями, вказує на можливість значного зростання індустрії ту-

ризму України після війни, використовуючі певні важелі та напрямки роботи. Проте, вже зараз 

потрібно інтегрувати туризм у війну, будувати стратегію змін та шукати шляхи подолання 

проблем, що виникають.  
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Анотація. Проаналізовано досвід країн у світі після тих чи інших криз. Представлено ці рішення 

та через їх призму запропоновано рекомендовані дії для України. 
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Першим випробуванням для туристичної галузі в світі та Україні у 21 столітті став 2019 рік. 

Початок глобальної пандемії COVID 19 призвів до неймовірного спаду в туризмі. Попри ста-

рання та вакцинацію люди все одно не могли та не хотіли подорожувати до інших країн. 
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У 2020 році туристична індустрія зазнала колосального удару. Глобальне падіння на 73 % 

означає не просто втрату прибутків (1,3 трлн дол. за даними [1] Всесвітнього економічного 

форуму), а й скорочення робочих місць та ВВП у країнах, що найбільше залежать від цих  

надходжень. 

Чи не найголовніше — сталися системні зміни в поведінці мандрівників. Це створювало 

нові виклики для туризму, а процес відновлення є нелегким. 

У січні 2021 року Всесвітня організація туризму опитала [2] експертів щодо того, коли вони 

прогнозують повернення до перед пандемічної ситуації станом на 2019 рік.  

Лише 1 % респондентів припустив, що це відбудеться в 2021 році. 15 % сподівалися, що 

відновлення слід очікувати у 2022 році. Найбільше професіоналів ринку (43 %) вважали, що 

це станеться у 2023 році, ще приблизно стільки ж (41 %) сподіваються на 2024 рік або пізніший 

період. 

Проте це не означало, що ринок туристичних послуг припинить своє існування, навпаки, 

галузь змінюється та стає більш сталою, інноваційною.  

Така світова криза штовхає світові організації на знаходження кардинально нових рішень 

і створення нових стратегій щодо підтримки і розвитку сектору. У березні 2020 року Азійський 

банк розвитку та UNWTO провели дискусію [3] щодо підтримки галузі в регіоні. 

Програма короткострокової підтримки, на яку Азійський банк розвитку у 2020 році спря-

мував 20 млрд дол., майже повністю виконана, а компанії регіону отримали понад 16,3 млрд дол. 

у формі грантів чи пільгових кредитів. 

Таке рішення значно допомогло усьому регіонові утриматися на плаву та створювати но-

вий продукт із впровадженням нових реалій і технологій. 

Паралельно таку тенденцію можна помітити і в країнах Європи та Америки, які надають 

прямі гранти, грошові дотації, пільгові умови роботи для підтримки власного туристичного 

сектору 

В Україні теж були реалізовані певні грантові програми, хоча і в набагато менших обсягах. 

Це унаочнює певний парадокс: туристичні компанії конкурують глобально на загальних умо-

вах, але масштаби підтримки залежать від можливостей окремих країн чи зацікавленості між-

народних інституцій. 

Міжнародний валютний фонд у звіті [4] щодо перспектив туризму після пандемії виокре-

мив три фази протидії наслідкам корона-кризи. 

1. Пом’якшення кризи 

Країни впроваджують на допомогу бізнесу спеціальні заходи, які допомагають компенсу-

вати наслідки та вплив COVID 19. 

У Китаї діє стратегія підтримки внутрішнього туризму. Таїланд виділив 700 млн дол. на 

стимулювання вітчизняного туризму. Ямайка надає знижки на внутрішні поїздки. Фіджі  

запровадила субсидію 400 . для перших 150 тис. туристів. 

2. Відновлення 

Суворі протоколи та сертифіковані гігієнічні стандарти можуть повернути довіру мандрів-

ників і забезпечити безпеку в галузі. 

Коста-Ріка та Ямайка запровадили суворі протоколи охорони здоров’я та гігієни для діяль-

ності, пов’язаної з туризмом, що сприяло стимулюванню подорожей. Те саме зробили в Дубаї, 

що дозволило швидко відновити потоки мандрівників. 

3. Вихід з кризи 

Cтійкі, довгострокові та довговічні політичні рішення щодо потенційних загроз у галузі. 

Для України цей період видався також не простим. З багатьма негараздами та проблемами — 

від підробки ковід тестів до величезних штрафів за недотримання домашнього режиму. Але 

попри це в нашій державі почав стрімко розвиватись внутрішній туризм і це стимулювалось 

урядом за допомогою грантів та допомоги приватним підприємцям. 

Наступним викликом для України стане масштабне відновлення туристичного сектору після 

перемоги у повномасштабній війні над росією. 
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Прикладом, якого ми зможемо притримуватись, — це те, як відновлювали свої місця країни, 

що постраждали від тих чи інших катаклізмів. Їхнє рішення наведемо нижче. 

Південна Корея [5] Інституціоналізація розвитку технологій. 

Японія[ 6] Облігації на реконструкцію з погашенням з визначених джерел через 25 років. 

США [7] Інституціоналізація внутрішньої безпеки, організованої на випадок необхідності 

реагувати на будь-яку загрозу. 

Італія [8] Диференційований підхід у відновленні більш і менш постраждалих регіонів країни. 

Спеціальна політика для Півдня. 

Китай [9] Унормована програма патронату економічно розвинутих провінцій над постраж-

далими впродовж 3 років після катастрофи. 

Кіпр [10] Успішний розвиток туристичної сфери (до 20 % ВВП) навіть в умовах анексії 

частини країни.  

Німеччина [11] Жорстка фінансова дисципліна й супер збалансований бюджет. 

Велика Британія [12] Розумна забудова зруйнованої столиці та унормована політика будів-

ництва нових міст. 

Франція [13] Пріоритезація відбудови за галузями промисловості на основі індикативних 

показників. 

Для України можна розглядати це як досвід, який можна запозичити. Всі ці країни відбу-

довувались після тих чи інших катастроф. Але найуспішніші серед них у повоєнні часи багато 

ресурсів вкладали в освіту, науку та технології, оскільки це інвестиція в молодші покоління, 

тобто в майбутнє. Україна має подвійну потребу в розвитку науки та освіти.  

По-перше, важливо безповоротно позбутися відбитку радянізму на українській системі 

освіти й у культурі мислення. По-друге, розвиток технологій, зокрема ІТ, та інших креативних 

індустрій (у яких в українців є неабиякий потенціал), буде здійснювати позитивний економіч-

ний вплив і дозволить нарощувати економічну міць у майбутньому. 

На успішність відбудови багато в чому впливає контекст як внутрішній, так і зовнішній 

ресурси, рівень розвитку країни до лиха тощо. Відтак однакові політики в різних країнах мо-

жуть дати неочікуваний результат. Натомість це дослідження дозволяє виокремити кілька мо-

делей інституційної архітектури відбудови, які застосовувались, та розділити їх на складові: 

1 ) управління: централізоване; децентралізоване; 

2) фінансування: система фондів; проєктне; централізоване; змішане; 

3) стратегія (програма): галузева; регіональна; пріоритетів. 

Тож впровадження цих функцій допоможе нашій країні в післявоєнному розвитку як країни, 

так і туристичного сектору. 
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